

## Premiile Uniunii Scriitorilor din România pentru anul 2020

Juriul pentru decernarea Premiilor Uniunii Scriitorilor din România pe anul 2020, alcătuit din: Răzvan Voncu (președinte), Daniel Cristea-Enache, Gabriela Gheorghisor, Ioan Holban, Mircea Mihăieș, Angelo Mitchievici și Vasile Spiridon (membri), a decernat Premiile Uniunii Scriitorilor din România pentru anul 2020.

### Cartea de poezie

Ovidiu Genaru, *Cartea lui Mircea. Canal*, Editura Junimea

### Cartea de proză

Andreea Răsuceanu, *Vântul, duhul, suflarea*, Editura Polirom

### Cartea de critică, eseu și istorie literară

Mircea Anghelescu, *Literatura în context*, Editura Spandugino

### Cartea de teatru

Nu s-a acordat

### Cartea de debut

Ema Stere, *Copiii lui Marcel*, Editura Polirom

### Cartea pentru copii și tineret

Nu s-a acordat

### Cartea de traduceri din literatura universală

*ex aequo*

- Irina Horea, pentru traducerea din limba engleză a volumului *Zâmbeste*, de Roddy Doyle, Editura Humanitas Fiction
- Anca Vasiliu și Alexander Baumgarten, pentru traducere și adăugiri la ediția în limba română a volumului *Vocabularul european al filosofilor*, de Barbara Cassin, Editura Polirom

### Premiul Special

- Laszlo Alexandru, *Lectura lui Dante*, Editura Cartier
- Ioan T. Morar, *Fake News în Epoca de Aur. Amintiri și povestiri despre cenzura comunistă*, Editura Polirom

### Premiul Național

Gabriel Chifu

### Literatura în limba maternă și literatura în limbile minorităților naționale

Comisia pentru Minorități, compusă din Markó Béla (președinte), Dagmar Maria Anoca, Slavomir Gvozdenovici, Ivan Kovaci, Fekete Vince (membri), a decernat Premiile Uniunii Scriitorilor din România – literatura în limba maternă și literatura în limbile minorităților naționale:

### Scriitori / Cărți în limba maghiară:

- Karácsonyi Zsolt: *Függőleges állat* • Titlu în limba română: *Animal vertical* (poezii), Editura Erdélyi Híradó – Fundația Szépirodalmi Figyelő, Cluj-Napoca – Budapesta

**Scriitori / Cărți în limba slovacă:**

• Ivan Miroslav Ambruš, *Zastavenia v kráse* • Titlu în limba română: *Popasuri într-un frumos* (poezii) • Editura Ivan Krasko, Nădlac

**Debut / Literatura în limbile minorităților naționale**

Székely Örs: *Ostinato*, poezii, Editura FISZ, Budapesta

În cadrul Galei Premiilor Uniunii Scriitorilor din România a fost acordat și Premiul ARIEL (Asociația Revistelor, Imprimeriilor și Editurilor Literare) pentru cea mai bună revistă literară și pentru cea mai bună carte. Juriul, alcătuit din Nicolae Manolescu (președinte), Mihai Zamfir și Daniel Cristea-Enache, a desemnat laureații:

**Premiul pentru cea mai bună revistă literară:**

SCRIPTOR (Lucian Vasiliu)

**Premiul pentru cea mai bună carte:**

Cristian Pătrășconiu, pentru următoarele volume apărute la Editura Universității de Vest: *Comunismul de apoi; De taină; Marea Unire. Prima sută; Treizeci, anii de după*

Gala Premiilor Uniunii Scriitorilor din România pentru anul 2020 a fost organizată în colaborare cu Consiliul Județean Constanța (președinte: Mihai Lupu). Decernarea premiilor a avut loc pe 2 iunie 2021, la Melody Gold Ballroom, Mamaia. Momentele muzicale ale Galei au fost oferite de Tavi Colen – voce, Arabela Nicolau – voce, Nicu Baran – bass, Marius Mihalache – țambal, Lorin Mihalache – tobe / percuții.

Uniunea Scriitorilor din România, prin președintele Nicolae Manolescu, moderator al Galei Premiilor, a mulțumit instituțiilor care au contribuit la realizarea Galei: Consiliul Județean Constanța (președinte: Mihai Lupu), Ministerul Culturii, Secretariatul General al Guvernului – Departamentul pentru Relații Interetnice, Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada”. De asemenea, se cuvin mulțumiri sponsorului principal RAJA S.A. CONSTANȚA; co-producător: TVR; parteneri media: *România literară, Luceafărul de dimineață, Viața Românească, Literatura de azi.*